Информационное письмо №1.

Уважаемые господа!

Приглашаем Вас принять участие в III-ей Научно-практической конференции и выставке "НАНОТЕХНОЛОГИИ - ПРОИЗВОДСТВУ 2006", которые состоятся 29 - 30 ноября 2006 в  г.Фрязино Московской области.

Прошедшие в 2004 и 2005 годах конференции и выставки «Нанотехнологии - производству» показали актуальность внедрения нанотехнологических разработок в отечественную промышленность. Они стали  удобной площадкой для демонстрации достижений отечественных разработчиков в сфере прикладных нанотехнологий. Представленные нанотехнологические разработки и образцы готовой нанопродукции привлекли внимание не только заинтересованных представителей промышленности, но также инвесторов и представителей государственных структур различных уровней. Они показали широкие возможности перевооружения производств на базе нанотехнологий и организации выпуска конкурентной продукции на принципиально новой технологической основе. Конференции стали также эффективным катализатором процесса создания отечественной наноиндустрии в интересах развития реальных секторов российской экономики, обеспечения позиций отечественных товаропроизводителей на внутреннем и  внешнем рынках (итоги конференций, проведенных в 2004 и 2005 годах, представлены на сайте www.nanotech.ru).

Организаторы III-ей Научно-практической конференции "НАНОТЕХНОЛОГИИ - ПРОИЗВОДСТВУ 2006" - Министерство промышленности и науки Московской области, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Федеральное Агентство по промышленности, Администрация г. Фрязино, ЗАО "Концерн Наноиндустрия".
Юридическую поддержку конференции осуществляет компания "Алпс энд Чейс" (www.alpschase.com.ru).
Цель конференции – способствовать деловому сотрудничеству ученых, промышленников и инвесторов, направленному на получение принципиально новых видов продукции, улучшение условий труда, повышение безопасности а также качества жизни людей путем практического использования нанотехнологий.

Тематика конференции:

· инженерные технологии наноразмерного диапазона;

· применения наночастиц и наноматериалов;

· наноэлектроника: компоненты и системные решения;

· покрытия и пленочные технологии;

· сенсоры на основе наноструктурированных материалов;

· нанотехнологическое оборудование;

· нанометрология; 

· нанотехнологии для биотехнологии и медицины
В рамках конференции организуются:

· пленарное заседание и доклады по отдельным направлениям развития нанотехнологий;

· сессия стендовых докладов;

· проведение круглого стола;

· выставка образцов нанотехнологической продукции и нанотехники.

К участию в конференции приглашаются ученые и специалисты, инвесторы, представители промышленности, бизнеса, финансовых организаций и других структур, заинтересованных в практической коммерциализации достижений нанотехнологии. 
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